Ресурсы сети Интернет о создании буктейлеров.
BookTrailers.Всероссийский конкурс буктрейлеров [Электронный ресурс]. Режим доступа:   http://www.booktrailers.ru/(дата обращения 15.01.2019)
Буктрейлер как инновационное средство повышения интереса к чтению у школьников [Электронный ресурс]. Режим доступа:  https://infourok.ru/statya-buktreyler-kak-innovacionnoe-sredstvo-povisheniya-interesa-k-chteniyu-u-shkolnikov-1101700.html  (дата обращения 14.01.2019)
[bookmark: _GoBack]Буктрейлер - современный способ продвижения книги в библиотеке [Электронный ресурс]. Режим доступа:  http://metod.library.karelia.ru/files/500.pdf (дата обращения 15.01.2019)
Как сделать буктрейлер по книге в powerpoint? [Электронный ресурс]. Режим доступаhttp://word-office.ru/kak-sdelat-buktreyler-po-knige-v-powerpoint.html (дата обращения 15.01.2019)
Как создать буктрейлер с помощью Power Point[Электронный ресурс]. Режим доступа:   https://www.youtube.com/watch?v=9tJn10ZO1Z8 (дата обращения 15.01.2019)
Конкурс буктрейлеров. Больше книг библиотеке [Электронный ресурс]. Режим доступа:http://bolcheknig.ru/konkurs-buktrejlerov (дата обращения 15.01.2019)
Памятка для создания буктрейлера [Электронный ресурс]. Режим доступа:  http://schoolof-inspiration.ru/pamyatka-dlya-sozdaniya-buktrejlera ( дата обращения 15.01.2019)
Снимаем буктрейлер: теория и практика [Электронный ресурс]. Режим доступа:  
 https://rosuchebnik.ru/material/snimaem-booktrailer-teoriya-i-praktika/ (дата обращения 15.01.2019)
Чтение 21 век.Буктрейлеры [Электронный ресурс]. Режим доступа:   http://chtenie-21.ru/publications/booktrailer (дата обращения 15.01.2019)




