Университет по библиотекознанию и информационным технологиям

Уважаемые коллеги, писатели, журналисты, педагоги 
города-героя Мурманск!
Дорогие друзья!
Редакционный коллектив, авторы и читатели кирилло-мефодиевского вестника «За буквите – О писменехъ», издаваемого сегодня в Университете по библиотекознанию и информационным технологиям (УниБИТ) сердечно поздравляет вас с 30-летним юбилеем памятника славянским Просветителям святым Кириллу и Мефодию в вашем городе.
Мы гордимся, что копия произведения талантливого болгарского скульптора Владимира Гиновски, воздвигнутого перед Национальной библиотекой святых Кирилла и Мефодия в Софии, встала на вечные времена на берегу Северного Ледовитого океана – на страже кириллицы и наших общих православных и духовных корней. Мы гордимся еще тем, что наша газета, которой в 2019 году исполнилось 40 лет, была знакома в вашем далеком городе и ею был украшен возрожденный мурманчанами впервые в СССР праздник славянской письменности и культуры 24 мая 1986 года. С его страниц болгарские читатели узнавали о «северном приливе» и духовно поддерживали его. По совету академика Дмитрия Лихачева и благодаря активности писателя Виталия Маслова установились плодотворные контакты между мурманскими первопроходцами и болгарскими журналистами, которые поддерживаются по сей день, подхваченные молодым поколением. 
Кирилло-мефодиевский вестник «За буквите – О писменехъ», названный Виталием Масловым «великолепным, легендарным», был несменяемым участником в уникальном путешествии с бронзовыми изваяниями Первоучителей – даром Болгарии городу, первым возродившим День славянской письменности и культуры в СССР.
По пути через Украину, Беларусь, Россию люди встречали Первоучителей как святые мощи. А газету принимали с небывалым интересом, и многие берегли ее как реликвию. Правда – легендарная судьба! Наши корреспонденты принимали участие 30 лет назад в кортеже с памятником и на открытии монумента в Мурманске – Калина Канева и Петко Тотев, которые передавали и сегодня передают эмоции, порожденные всеобщим почтением к славянским просветителям!
На многая лета!
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