Положение
[bookmark: _GoBack]о проведении летнего Турнира по скоростной сборке спилс-карт 2022

I. Общая информация
	
	В летний каникулярный период 2022 г. Мурманское областное отделение Русского географического общества и ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека имени В.П. Махаевой» организуют Турнир по скоростной сборке спилс-карт в честь 75‑летия Мурманского областного отделения Русского географического общества и иных арктических юбилеях.  Турнир пройдёт в заочном и очном формате, будет сопровождаться  встречами, а также иными формами образовательной деятельности.
	Спилс-карты - это набор игровых элементов, выполненных в форме территориальных единиц государств и регионов Российской Федерации. Для очного этапа в ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека имени В.П. Махаевой» будет использоваться комплект федеральной программы "Знаю Россию", реализуемой некоммерческим партнерством "Единство регионов". Этот же набор рекомендован для заочных участников. 

II. Цель
Содействие изучению административно-территориального устройства Российской Федерации. 
Задачи:	
- познакомить с административно-территориальным устройством Российской Федерации;
- продемонстрировать формы досуга с использованием спилс-карт;
- способствовать воспитанию гражданского самосознания;
- популяризировать изучение истории и географии нашей страны
- создать условия для развития логического мышления и внимательности.

III. Условия участия 
	В Турнире могут принимать участие команды (от 2 до 5 человек). Возраст участников по категориям:
· 6-9 лет
· 10 - 12 лет
· 13 - 15 лет
	Для участия в очной форме необходимо записаться в график на постоянную площадку турнира в ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека имени В.П. Махаевой» по телефону (8152)441884 - Славнова Елена Николаевна. 
	Для заочного участия необходимо прислать на электронную почту mk.mo.rgo@mail.ru 5-минутную видеозапись, на которой видна сборка командой спилс-карты. В финальном кадре должна просматриваться собранная за 5 минут карта или её часть. При составлении рейтинга будет учтено количество собранных регионов, их размер и расположение. Для заочного участия используются самостоятельно приобретённые спилс-карты.
	Организаторы составляют рейтинговую таблицу с учётом возрастных категорий, публикуют промежуточные результаты. Итог будет подведен на торжественном мероприятии в честь 75-летия Мурманского областного отделения Русского географического общества в августе 2022 года.
Все участники получают сертификаты. Победители в соответствии с рейтингом будут отмечены отдельными дипломами.
*Организаторы оставляют за собой право внести коррективы в данное Положение, о чем обязуются сообщить всем участникам заблаговременно. 
